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Informationen des Gemeinderates vom 01.02.2023 

 

Einwohnergemeinde-Versammlung vom 25. November 2022 

Nach unbenütztem Ablauf der Referendumsfrist sind die dem fakultativen Referendum un-

terstehenden Beschlüsse der Einwohnergemeindeversammlung vom 25. November 2022 in 

Rechtskraft erwachsen. 

 

 

Sozialhilfestatistik 

Gemäss der Ende 2022 publizierten Sozialhilfestatistik 2021 des Kantons Aargau lag die So-

zialhilfequote im Aargau bei durchschnittlich 1.9 % (Vorjahr: 2.0 %). Niederrohrdorf wies 

eine Sozialhilfequote von 0.5 % (0.5 %) oder 15 (14) Dossiers mit 15 (20) Personen auf. 

 

 

Überarbeitung des Leitbildes 

Die Gemeinde Niederrohrdorf ist in den letzten Jahren dynamisch gewachsen und entwi-

ckelte sich zu einer attraktiven Gemeinde mit vielfältigen Zukunftsperspektiven. Rund 4'500 

Einwohnerinnen und Einwohner fühlen sich hier zuhause. Die Gemeinde verfügt über eine 

gute Infrastruktur mit vielen Einkaufsmöglichkeiten und allen Schulstufen. Man wohnt im 

Grünen, umgeben von schöner Natur. Die sozialen Kontakte sind durch die Dorfgemein-

schaft und die zahlreichen Vereine vielfältig und bieten für alle die Möglichkeit, sich zu tref-

fen. 

 

Damit es so bleibt und wir unsere Entwicklung selbst beeinflussen können, will der Gemein-

derat in die Zukunft blicken, um die «richtigen» Weichen stellen zu können. Aus diesem 

Grund hat sich der Gemeinderat dazu entschlossen, das bestehende Leitbild der Gemeinde 

Niederrohrdorf aus dem Jahre 2012 zu überarbeiten.  

 

Das Leitbild soll ein übergeordnetes Planungsinstrument sein, welches die vielfältigen An-

sprüche berücksichtigt und eine wünschenswerte Entwicklung aufzeigen soll. Inhaltlich ste-

hen viele verschiedene Aspekte wie beispielsweise Bildung, Gewerbe und Arbeit, Finanzen 

und so weiter im Zentrum. Bei der Überarbeitung des Leitbildes wird der Gemeinderat Nie-

derrohrdorf von der Firma HERZKA GmbH, Nürensdorf, unterstützt. 

 

Die Aktualisierung des Leitbilds erfolgt in einem mehrstufigen Prozess, bei dem auch die 

Bevölkerung aus Niederrohrdorf mitwirken soll. Zu diesem Zweck führt der Gemeinderat im 

ersten Halbjahr 2023 einen Workshop durch. Auf Empfehlung der Firma HERZKA GmbH 

wird dafür eine Referenzgruppe gebildet, welche die Bevölkerungsstruktur der Gemeinde 

Niederrohrdorf möglichst ausgewogen vertritt. Potentielle Mitglieder für diese Referenz-

gruppe werden im Verlauf der nächsten Wochen direkt angeschrieben. 

 

 



 

 

Die aus dem beschriebenen Workshop gewonnenen Erkenntnisse werden in der Folge dazu 

verwendet, das bestehende Leitbild zu erneuern. Daraus ableitend werden entsprechende 

Strategien und Visionen für die Weiterentwicklung unserer Gemeinde definiert. 

 

 

Baubewilligungen 

Der Gemeinderat hat nachfolgende Baubewilligung erteilt: 

 Keller Daniel, energetische Dachsanierung und Aufbau Photovoltaikanlage, Holzrüti 1 

 


